

Magyar Hírmondó.

A'
 TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.

(9.)

Költ *Bétsben*, Szent Jakab - Havának
 (Júliusnak) 29-dik napján, 1794-dik
 Esztendőben.

Hadi Környüállások.

Koburg Hertzeg' Főkvártéllya, Július'
 18 dik napján *Landen* nevü kis Városunkban
 vólt, melly Városotska, *A. Brabantziában*
 fekszik, *Löwen* (deákül: *Lovanium*; fran-
 tziáül: *Louvain*) Városától *A. Brabantziá-*
nak, dél és napkelet között 7 órányi járó
 földre; ugyan-annyira *Namurtól* is, észak,
 és napkelet között. — Az említett napig,
 mi történt, 12-dik Júliustól fogva *Koburg*
 Hertzeg' Armádiájánál? így adja-elő maga
 a' Hertzeg: — „Gróf *Latour*, és Báró
Werne F. M. L. ok fel-kerelkedtek a'
 magok Sereg-osztályaikkal, Júl. 12-dikén,
Lüttich, *Tongern*, és *S. Tron* előtt vóltt
 tanyáikból, 's az első *Omalnál* állapotott-
 meg azon az úton, melly vísz *Tongerntól*,
Namur felé; a' másik pedig *Landennél*
 szállott táborba, *Namurtól*, *Löwen* felé

megy egy tsináltt út; ezen, egész *Difam-*
barig, közel a' mi Strásáink felé küldötte
 Visszavonulást az Ellenség; *Brüsszelből* pedig
 (minekutánna el-vonta ebből magát fegy-
 veres Népünk) *Kortenbergig*. — Júliusnak
 13-dikán, *Namuron* felül *Davenál*, hidat
 állított-fel az Ellenség a' *Maas-vizén*, 's
 által is szállított azon egy tsapatot a' viz'
 jobb partjára. — Júliusnak 15-dikén, olly
 számú Néppel, és ágyúkkal jöttek a' Fran-
 tziák, *Löwen* Városa, és *Mordal* nevü erdő
 ellen, hogy *Kray* Generálmájorunk kénte-
 lenítettett ezen tanyákat által-engedni az
 Ellenségnek. Ugyan azon időben minden
 más tanyáinkat, 's nevezetesen *Mecheln*
 (frantziáúl: *Malines*, deákúl: *Meclinia*)
 Városát is keményen meg-támadta az
 Ellenség. — A' *Kempennél*, *Hutnál*, és
Thildonknál lévő hidat Hollandusok védel-
 mezték. Ezek nem birhattak az Ellenség-
 gel; minekokáért *Kray* Generálisunk 3
 Batalion, és 2 Svadron Ts. Kir. Katonaságot
 rendelt a' *Lindeni* geréndekre (hátas, vagy
 magassabb fekvésü földekre), hogy bátor-
 ságos lehessen a' *Dieft* felé vivő út; maga
 pedig, Népének nagyobb részével *Löwenen*
 kívül, *Pellenbergnél* foglalt helyet.

Löwen, és *Mecheln*, 4 óránnyi járó földdel
 esnek innen *Brüsszelen*.

Júliusnak 17-dikén, feles számú Fran-
 szagúldók vissza-nyomták Őrállóinkat a'
Löweni útról, 's meg-lepték *Tirlemont*

(*Tillemont*) Városunkat is, melly, tíz órányira esik *Brüßzeltől*, dél és napkelet között; de ismét el-hagyták ezt, midőn látták, hogy segítségjek érkezett a' Miéinknek. Tsak hamar ezután, számos Frantzia Tisztek ötlöttek *Nauendorf* Generálisunk szemébe, a' kik *Tirlemont*on alól tanyát nézegettek *Hougaerde* megett. Az ezek előtt jártt Fran. Katonaság, szüntelen tsátá-zott a' mi Elöl-vigyázóinkkal. — Júliusnak 18-dikán, mintegy száz lovas, és két száz gyalog Frantziaság mutatta magát az említ. úton. *Dévay*, és *Nauendorf* Generálisaink tehát egynehány tsomó Lovasokat állítottak lesbe ellene, kik mihelyt ki-omlottak az Ellenségre: meg futamedott ez leg-ottan, és *Roesbeck* felé szaladt. — Más oldalról, *Aerschot* Városunkhoz közelítettek a' Fr. Szagúldók. “

Aerschot, négy órányira fekszik *Mechelntől*, napkelet felé; *Löwentől* pedig három órányira, észak felé.

Lüttichből, Júl. 19-dikén. — „*Namur* Városát oda hagyta tegnap a' Ts. K. őrizet, és *Huibe* vontta magát. Eppen most költöztek itt által a' Pattantyúsok, 's vélek viszik az ágyúkat is, mellyek *Namurban* voltak. E' szereznt, minden ellentállás nélkül jutottak *Namurhoz* a' Frantziák. “

Lüttichből, Júliusnak 20-dikán. — „*Koburg* Hertzeg, a' maga személlyes vezérlése alatt lévő Népet Tartományunkba költözteti-által, *St. Trond*, és *Tongras*.”

Városok felé; *la Tour* Generális pedig, Városunk felé vonja Seregét. *Herstalnál*, melly ide tsak egy óránnyira esik, hid állíttatik-fel a' *Móza*-vizén. “

Hollandiából, Júliusnak 16-dikán. — „Ezen hónapnak 9 dikén, *Sluis (Ecluse)* erős Városotskánk előtt termett *Almain* Frantzia Brigadéros Generális, egy szakasz Sereggel, 's leg-ottan fel-kívánta nevezett Erösségünket. Ennek Kommendánsa, *van der Duin* Generálmajorunk, következő értelmű Levelet küldött *Almain* Generálisnak, ugyan-azon Trombitás által, a' ki vitte vala a' fel-kívánó Írást: „Én egyebet nem felelhetek, hanem hogy szerezsem vagyon nékem: egy illy Várat óltalmazni, mint *Sluys*; és egy derék, 's hozzám bizodalommal lévő Sereget kormányozni. “ Ezen feleletnek vételével, ágyúzáshoz, 's haubitzokból való gránát-hányáshoz kezdtek a' Frantziák, és meg se izűntek attól két órákig, melly idő alatt kár esett némelly házakban; de mivel a' Várbeliek se maradtak adóssak, tüze és' dolgából: ez által el-vetették nyakokról a' Frantziákat, kik is nem kevés sebesekkel tettek-vissza *Auszriai - Flandriának Brugge* Városa felé. “

„Nagy számmal mentek vala bé a' Frantziák *Brüßzelbe*, Július' 10-dikén; de ismét ki-takarodtak onnan leg-nagyobb rélzént, „és tsak valami kevés Népet

hagytak őrizeten, *Duval* Generálissal, ki már az 1793-diki vissza-vonulás előtt is Kommendáns vala ottan. Úgy halljuk, hogy tanátskozást tartván ez a' Brüsszeli Magisztrátussal, mind a' két Félnek megelégedésére intézte-el a' dolgot. Még azt is bezzélik, hogy a' Tsászári Tzímereknek lovétele, halálos büntetés alatt megtiltatott. “

Olasz - Országból. —

Livornóból, Júliusnak 16-dikán. —
„*Korszika-Szigetének Calvi Városa* elől, tegnap érkezett ide egy szállító ánglus hajó, melly által következő tudósításokat vettünk: 1.) hogy ismét 3 gyújtó hajókat vittek még egynehány ánglus hadi hajók, a' *Juan* nevű szoros tengerbe, *Hot-ham* Vezér' Seregéhez. 2.) *Calvi* Városánál elfoglalták egy batteriájokat a' Frantziáknak, a' Korszikaiakkal egyesült Ánglusok. Benn *Calvi* Várában, erőssen tartják magukat a' Frantziák. “

„Egy apró-szerű *Spanyol* hadi hajó' Kapitánya azt bezzéli, hogy az ő hajós Seregek, mellyet *Borgas* Admirális kormányoz, egyesítette magát azzal az Ángl. hajós Sereggel, melly *Anglia*, és *Frantzia-Ország* között jár fel's alá, az ott lévő szoros tengeren. “

Romából, Júliusnak 12-dikén. — „A' *Nápolyi* Király, meg-kérte Követje által Pápa ő Szentségét, hogy engedne szabad

által-menetelt a' maga földjén *Lombardiába* és *Pedemontziumba*, egy *Nápolyi* Sereg-olztálynak. Nem tsak reá állott a' Sz. Pápa ezen kérésre, hanem rendeléseket is tétetett, hogy birtokaiban, mellyeken kereftül menénd az említett Sereg-olztály, mindenütt készen várja azt a' meg-kívántató eleség. Ezen hónapnak 15-dikén kezdődik a' mars. “

Genuából, Júliusnak 12-dikén. — „*Ratti Mentone* Vézérünkhez olly parantsolatot intézett a' F. Kormányfzék, hogy ne engedje által-menni földünkön a' *Pedemontziumi* Katonákat. Ezen parantsolatot nem akarta bé-íni a' Jegyző - Könyvbe, *Carcare* nevü Helység' Aktuáriussa; melylyert tömlötzbe vettetett. “

Nagy-Britanniának, 98 Admirálissai (Tengeri Vézérjei) vagynak most mind-öszve.

Az *Angliai* Ország-Gyülésnek további folytatását, szükségesnek próbálta Július' 10-dikén *Sheridan*, következő három okokból: 1.) Hogy a' környülállásokhoz képest, kereken nyilatkoztassa-ki az *Angliai* Minisztérium; mitsoda tzelt akar el-érni a' Frantziákkal való hosszabb hadakozás által? 2.) Hadd tudhassa az Ország-Gyülés; miben legyen a' *Prussziai* Királlyal tett Kötés' dolga; valamint 3.) az *Amerikai* egyesült Tartományokkal való alkudozás' állapotja is? — *Pitt* Úr, az első tikkelyre nézve,

azt felelte: — hogy a' Frantziákkal való hosszabb hadakozás' tzellya nem egyéb, hanem a' Frantzia Jakobinusságnak ki-irtása, és ekképpen más Nemzeteknek is attól való meg-mentése. — A' *Prusszus* Királlyal tett Kötésre nézve azt mondotta, hogy az arról való számadást magára vállallya a' Ministérium; de annak vizsgálásába belé erefzkedni most az egész Világ' hallottára nem vólna tanátsos. — Az *Amerikai* Köz. Társasággal folyó alkudozás' állapotjának fel-fedezését sem ítélte jónak. — Júliusnak 11-dikén szakasztotta félbe a' Király az Ország-Gyűlési Üléseket, egyy írása által, mellyben egyfzersmind meg-köszönte az Első és Második Tábláknak, hogy olly nagy buzgósággal segítették ő Felségét a' külső had-folytatásban, 's a' belső öfzve - esküvésnek elnyomásában; és el-múlhatatlanúl szükségesnek állította, egyy olly hadnak egész erővel való folytatását, mellynek szerentsés végződésétől függ mind Nagy-Britanniának, mind más Európai Nemzeteknek is jövendőbeli állandó bátorsága, és tsendessége.

A' *Hollandiai* Rendeknek, 14-dik Júliusi Ülésében egy biztató, és buzdító Beszédet mondott a' Helytartó - Hertzeg, mellyet így végzett: „Én nem kívánok egyebet, hanem hogy egyyütt munkálódjon ezen Nemzet (t. i. a' *Hollandiai*; a' Helytartó Hertzeggel, és szövetséges Társaival, a' Frantziák ellen.) — Az én jutalmam,

úgymond, és az én Hazámé, fog lenni, az ő (t. i. a' Hollandus Nemzet') szabad-sága, maga - urasága, és tartós bődogsága. "

A' külső Ellenségeken vett 's vejendő győzedelmekre nézve, azt végezte a' Fr. N. Gyűlése: hogy azok, a' *Párisi* külső Városok' szélein emeltetendő Oszlopokra, arany betűkkel jegyeztessenek-fel.

A' *Spanyolok* ellen hadakozó mind két Frantzia Sereg, neveztetik a' *Pyreneus*-hegyekről, úgy mint a' mellyek Spanyol, és Frantzia Országok szélein, a' Közép tenger-től fogva egészen az által ellenben lévő tengerig (*Oceanus Atlanticus*-ig) ki-terjednek, 85 frantzia mértföldnyire. Ezen hegyeknek különböző fekvéséhez képest, az említett Fr. Seregeknek egyike, *Ostpyreneusi* (Napkeleti *Pireneusi*) a' másik pedig *Westpyreneusi* (Napnyugoti *Pireneusi*) Seregek hívattatik. Ennek Gen. *Müller*; amannak pedig Gen. *Dugommier* a' Vezére. Olly Jelentést tett *Barrere*, a' Fr. N. Gy. nek 2-dik Júliusi Ülésében *Müller* Vezérről, hogy ez, Júniusnak 23-dikán, *Croix de Bouquets*, és némelly más tanyákról, nagy veszteséggel el verte az ellenséget. — *Dugommier* Vezér, következő értelmű Tudósításait útasította *Párisba*, Jún. 24-dik és 29-dik napjain *Bouloni* fő quártélyából: „Doppet Generális, el foglalta a' *Cerdag-*

nei Grófságban *Tonges*, *Riges*, *Campredon*, és *Rippol* helyeket. *Rippolban*; híres puska-fabrikája volt az ellenségnek. A' fábrkához tartozott kementzéket, és magazinomokat el rontottak a' Közönséges Társaság' ellenségi: az eszközöket pedig, sok puskákkal együtt magokhoz vették — Más Sereg - Ofztály ugyan azon időben *Etoile* és *Bezales*, helyeket vett el; de nem látván alkalmatosnak *Bezalest*, önként el hagyta azt. A' (Frantzia) ki-költözteknek egy része külön akarta szorítani ezen Sereg - Ofztálytól *Doppet* Generálist: de félyyel szóratott a' miénk által. Egy Kapitány közzüle fogságunkba is esett, és azonnal agyon lövettetett. — Jun-26-dikán 12 ezer Spanyolok támadták meg két tsapatokban *Charlet* Generális' vezérlése alatt lévő elől járó Seregünket: de tökéletessen meg verettettek. Nehány Helvetusok, a' kik közöttök voltak, által futottak töllek a' Republikánusokhoz. — *Campredontól* tsizmátlan töttek vissza nagy részént *Volontérjaink*: hallják azonban hogy elő felé nyomúl az ellenség; 's meg kellene a' t előzni; nosza mindjárt botskorokat vagdaltak magoknak bőr-zsákjaikból, 's futottak az Ellenség eleibe. — Éppen most veszek egy tudósítást, melly szerint vissza akarta venni az Ellenség *Etoilet*, a' honnan *Júniusnak* 20-dikán verettetett el; de

most is vesztetiséggel kergetődött vissza. “

A' *Török*, és *Orosz* Birodalom között lévő környülállásokat, így adják - elő a' *Konstantzinápolyi* leg-újabb *Levelek*: „A' *Portánál* lévő *Orosz* Követ *Kutsebey*, következendő négy tikkelyeket közölt írásban a' *Reis-Effendivel*: 1.) „Akarja tudni az *Orosz* Tsászárné, ha vallyon a' *Porta* szándékozik-é belé elegyíteni magát a' *Lengyel* dolgokba, avagy nem? 2.) Meg kell mondani kereken: ha akar-é a' *Porta*, vagy nem, egynehány *Orosz* Fregátokat által-ereszteni *Konstantzinápolynál* a' fekete tengerről az *Archipelagusra*, mely Fregátoknak óltalma alatt szabadon folyhasson az *Orosz* kereskedés az *Archipelaguson*. 3.) Változhatatlan kívánsága a' Tsászárnénak, hogy a' *Török* Birodalomhoz tartozó tengereken meg ne szenvedtessenek a' *Frantzia* hadi hajók, 's nevezetesen az *Archipelaguson*, a' hol csak nem minden ki-kötő helyeket bé-kerítve tartanak azok, más *Nemzetek*' kereskedésének nagy kárával. 4.) Az *Orosz*, és *Török* Udvarok között lett utolsó kötések szerént, minden közbe-vetés nélkül való protekciója (pártfogása) alatt vagynak az *Orosz* Tsászárnénak a' *Móldva*, és *Oláh-Országi* Fejedelmek 's Alattvalók, úgymint a' kik *Görög* *Religiót* tartanak; minekokáért nagyobb

tekintettel legyen azok eránt a' *Porta*. — A' *Reis-Effendi*' válassza e' vólt: „Az első tikkelyre, egyedül a' *Török* Tsászfár adhat olyan feleletet, a' millyent kívánnak a' környülállások, és a' maga Alattvalóinak hafzna. A' mi nézi a' 2-dik tikkelyt: úgy tartják a' kötések, hogy tsupán kereskedő, nem pedig hadi hajók mehessenek - által a' *Konstantzinápolyi* tsatornán. A' mi a' 3-dik tikkelyt illeti: Meg-eggyeztek benne az *Európai* Hatalmasságok, hogy a' *Franziákkal* folyó hadra nézve, *neutrális* maradjon, az az: egyik hadakozó Féllel se tartson a' *Porta*. Ezen *Neutralitásnak* ereje szerént, nem lehet el-tiltani a' *Franziákat*, a' *török* tengereken való hajókázástól. A' mi illeti végtére a' 4-dik tikkelyt: A' *Móldva* és *Oláh-Országi* Fejedelmek, 's Alattvalók, függésben lévő adó-fizetői a' *Portának*; minekokáért nem gondolhatja-el a' *Porta*, [hogy valamelly más Hatalmasság törvényt szabhasson néki abban: miképpen alkalmaztassa ő magát az alatta lévő *Tartományoknak* Fejedelmekhez.“ — — Vévén ezen választ az *Orosz* Követ, mindjárt küldötte *Pétersburgba*. — A' *Török* Tsászfár' nevében, okát tudakozta a' *Reis-Effendi*, *Kutsebey* Úrtól: miért vont-öszve az *Orosz* Tsászfárné annyi számú *Sereget* a' *Török* Birodalom' széleihez; és mi végre valók azok a' sok *Orosz* hadi hajók a' fekete tengeren?

Frantzia Ország.

A' Jákobinusokhoz mondott beszédjéből *Robespierre*'nek, közlünk még némelly tikkelyeket, mellyeket a' múltt postán nem közölhattunk:

„*Londonban* azt mondják, hogy csak azért költ a' Fr. képzelőés, hamis okát a' gyilkosságoknak, hogy azoknál fogva, testőrző Katonákat lehessen adni én mellém. Itt (tud. ill. *Párisban*) szó lévén *Renaud* Leányzóról, úgy adódik-elő az egész dolog, mint szerelmes História; hogy t. i. én fejét vetettem ezen Leány' Szeretőjének. Így rágalmaztatik egy magános Pátriota, kinek nints egyebe, a' bátorságánál és virtusánál: midőn meg-igazítatnak a' nagy Bünösök.“ (Fel-kiálta ekkor egy a' Halgatók közzül: „*Polgár Robespierre!* melletted vagynak, úgymond, néked, minden Frantziák.“ — Mások is örvendeztek *Robespierre*'nek.)

„Kérlek benneteket — így folytatá szavait *Robespierre* — ne szakasztassátok félbe velem a' beszédet. Nem akarom én, hogy egyéb védelmem legyen a' jó lelkűségen kívül. Nem kell nékem se Őriző, se dicséret; az én óltalmam, lelkem-esméretében vagyok. Kérlek benneteket, Polgárok! jusson eszetekbe, hogy a' legártatlanabbaknak tselekedeteik vagynak kitéve tárgyúl a' rágalmazásnak, és semmit nem tselekedhetnek ezek ollyat, a' miből vádat ne formálnának ellenek a' Nagy-

bűnösök. A' Hazának bátor szívé Őltalmazói, szintúgy tzelba vagynak most is véve, mint vóltak *Briffot'* idejében; de a' mi saját személlýemet illeti: inkább kívánék én olly időben élni, mellyben bévádoltattam *Louvet* által, mint a' mostaniban — nem vóltak még akkor olly gonofz és szörnyű Emberek a' Pátrioták' Ellenségeik, mint most. *Louvet'* vádja megújított egy írásban, melly találtatott amaz ellenséges *Danton*nál barátságban élt *Camille - Desmoulins'* Titoknokjának papirossai között. Szintén közönségessé tevődött volna már az említett írás, midőn a' Közbátorságra ügyelő Deputátzió megkapta azt, 's küldötte a' Közjóra ügyelő Deputátziónak. Az Őszve-esküdttek felhordják ezen írásban mind azt, valami történt a' Revoluzzió alatt; hogy annál fogva bé - bizonyíthassák, a' képzelt Diktátorság ellen való vádjokat. Ezen vád' képtelenségének vizsgálásába, hazontalanság volna belé erefzkedni. — Meg fogjátok azonban látni, hogy egy illy ostoba rágalmas, út-kézfítője akart lenni a' Pátrioták ellen forraltt erőszakoskodásnak. Mit mondatok reá, ha meg mutatódna néktek, hogy ezen iszonyúságokat nem tartották pártütésre - indítóknak, még szent hivatalú Emberek is: midőn mi Kollégáink között is találkoztak, a' kik elő-mozdították azokat.“ — Végző szavai

Robespierre'nek ezek vóltak: „Midőn ki fogják nyilatkoztatni magokat a' környül-állások: akkor én is bővebben és világosabban fogok szólítani; most eleget mondtam azokra nézve, a' kik éreznek; — meg nem fog engem soha senki is akadályoztatni abban, hogy ki ne mondjam az igazat, a' Nemzet' Képviselői, és a' Republikánusok előtt. — Ha kéntelen lennék, meg-válni egy részétől mostani foglalatosságaimnak: meg - maradnék ugyan tsak Nép' Képviselőjének, és így is halálos hadat indítanék külső és belső Ellenségeink ellen.“ — Nagy örvendezések között lett vége az Ülésnek.

A' jó erköltsőknek, és szemérmetéségnek mindenkori követésére, közönséges énekek, és beszéd által kötelezték magokat *Párisban*, eggy új Teátrombéli Játtzók, a' melly Teátrom *Frantzia Komédiának* neveztetett vala a' régi időkben, különösen; hanem már jó időtől fogva zárva tartatott azért, mivel a' hozzá tartozó személlyek, áristokratai gondolkodás' formájával vádoltattak. Ugyan tsak hárman meg-hagyattak az előbbeni Játtzókból, úgymint: *Mole* nevü Férjfi, es *Lange* 's *Deviennie* nevü Leányok. Ezek, több más új Játtzókkal eggyütt, Június' 27-dikén kezajették-el a' játtzást; de már most nem *Frantzia Komédiának*, hanem *Egyenlőség-Teátromának* hivattatik a' Játtzo-palota; 's nem

virág-koszorúkból és Kupidókból állanak már többé ennek ékességei, hanem szabad-ságot ábrázoló festésekből. Azon a nagy vászon-falon (firhangon), melly el-takarja a jádzás-helyét, szemléltetik a száz emlős Termézet' képe; ennek felelte pedig sugár-ragyogású sinór-mérték.

A Közönséges - Kintstárra ügyelő Deputátzió' képében, olly jelentést tett Júliusnak első napján *Cambon* a' Nemzet-Gyűlésének: hogy három hónapok alatt, nyomtatásban fogná a' Deputátzió eleibe terjelzteni az egész Közöns. Társaságnak: mennyire mentek öfveséggel a' revolutz. adók, és a' Templomokból került arany és ezüst készületek. „A Státus' jövedel-meinek rendbe-hozására törekedő buzgó igyekezetét a' Deputátzió'nak, semmi is — így folytatá beszédét *Cambon* — meg nem gyengítheti.“ — Július' 2 dikán jelentette *Cambon*, hogy az a' Könyv egéffzen elkészült már, mellyben a' Státus' adósságai együl - egyig fel vagyunk summálva. Jelentette egyfersmind, hogy a' Közöns. Társaság' Kreditorjainak száma 271 ezerről, mintegy 90 ezerre szállott-le, az által: 1.) hogy sokan ki-költöztek *Frantzia*-Ország-ból, és ennél fogva elégtelenekké tették reá magokat, hogy valamit bírjanak a' *Frantzia* Közöns. Társaság' földjén; 2.), hogy sokan gilljotínoztattak, és javaik elfoglaltattak a' Közönséges - Társaság' számára.

Elegyes Tudósítások.

Romából, Júliusnak 14-dikén. — „Ama' híres *Török Basa*, ki a' maga *Albaniai* lakó *Városáról Skutariról* nevezetik tiszteletére, *Roffi* Minifterje által egy igen mesterséges kezületű drága arany nyereggel kedveskedett Pápa Őszentségének, melly ajándékot különös indulattal, és közönettel vett a' Sz. Atya. — Az itt lévő Spanyol Követnek, *Azara* Úrnak is küldött egy nyeret ajándékban az említett Basa.“

Nápolyból, Júliusnak 8-dikán. —

„Mint hogy az Őzve-esküdttek között még senki sem vette-el érdemlett büntetését ez ideig: ez okon, temérdek sokaságú Nép gyülekezett - Őzve, és Szószóllókat választott maga között, kik által megkérte a' Királyt, hogy ne engedje már tovább haladni Ő Felsőge, az említett gonosz szándékú Embereknek megbüntetését, hogy ez, rettentő például szolgálhasson mindeneknek, a' kik hasonló álnokságot forrainak szíveikben.“

(Újjabb *Nápolyi* Tudósításokból ezeket olvassuk: „Az Őzve-esküdttek' protzeszása már egésszen elvégeződött, és mentől előbb végre fog hajtani a' szententzia. — Mind a' fő Városban, mind egyéb részeiben is az Országnek, kívántt tsendesség uralkodik.)

K. Bánffy, a' ki Főhadnagy volt a' Splenyi' Regjében, el-esett a' múltt hónapban Német-Alföldön.